



# राजस्थान निदेशालय एनसीसी का एक भारत श्रेष्ठ भारत शिविर का बीएन परिसर में शुभारंभ

## ● पदमावत मीडिया

**उदयपुर।** एनसीसी महानिदेशालय राजस्थान के तत्वाधान में उदयपुर समूह मुख्यालय द्वारा एक भारत श्रेष्ठ भारत शिविर का आयोजन दिनांक 23 दिसंबर 2024 से 3 जनवरी 2025 तक 5 राज गर्ल्स बटालियन एनसीसी द्वारा भूपाल नोबल संस्थान के कैम्प में आयोजित किया जा रहा है। उक्त शिविर में आंध्र प्रदेश एवं तेलंगाना निदेशालय के 150 तथा राजस्थान निदेशालय के उदयपुर, कोटा, जोधपुर और जयपुर संभाग के 450 कैडेट्स भाग ले रहे हैं। शिविर का मुख्य उद्देश्य आंध्र प्रदेश एवं तेलंगाना तथा राजस्थान निदेशालय के कैडेट्स को एक दूसरे की कला, संस्कृति, वेशभूषा, खानपान तथा भाषा को साझा करना है। 12 दिवसीय शिविर में आंध्र प्रदेश से आए

कैडेट्स को मेवाड़ की धरती पर शैक्षणिक भ्रमण के अंतर्गत उदयपुर दर्शन कराया जाएगा। जिसमें उनका उदयपुर के प्रमुख दार्शनिक स्थल गुलाब बाग, सिटी पैलेस, सहेलियों की बड़ी, प्रताप गौरव केंद्र इत्यादि का भ्रमण कराया जाएगा। साथ ही मेवाड़ की धरती की गौरव गाथा और महाराणा प्रताप के जीवन शैली का चलचित्र द्वारा परिचय दिया जाएगा। कैम्प कमांडेंट लेफ्टिनेंट कर्नल मनमोहन सिंह रावत द्वारा शिविर के शुभारंभ समारोह में दूसरे राज्यों से आए समस्त कैडेट्स तथा स्टाफ का हार्दिक अभिनंदन किया गया। उन्होंने कैडेट्स को पूर्ण अनुशासन में रहकर शिविर के निश्चित ट्रेनिंग प्रोग्राम को पालन करने के दिशा निर्देश भी दिए। कैम्प कमांडेंट ने कहा कि यह शिविर सबके लिए एक यादगार और शिक्षाप्रद



शिविर रहेगा। इस मौके पर उदयपुर समूह एनसीसी अधिकारी, गर्ल्स कैडेट इंस्ट्रक्टर तथा मुख्यालय से आए समस्त अधिकारी, एसोसिएट समस्त स्टाफ उपस्थित था। संस्था काल में काम



कमांडेंट द्वारा कैम्प में उपस्थित सभी स्टाफ की वाली प्रतियोगिताएं तथा शैक्षणिक भ्रमण के कार्यक्रम कोन्फ्रेंस ली गई तथा उनको आगामी दिनों में होने से अवगत कराया गया।

## प्रतापगढ़ जिले की देवगढ़ थाना पुलिस ने किया डकैती की वारदात का खुलासा 6 महीने पहले कलेक्शन कर लौट रहे मुनीम से लूटे थे 3 लाख नकद, तीन आरोपी बापर्दा गिरफ्तार

### ● पदमावत मीडिया

**प्रतापगढ़।** जिले की देवगढ़ थाना पुलिस ने 6 महीने पहले दिवाक माता मंदिर से चिकलाड के बीच सुनसान रास्ते पर बाइक सवारों द्वारा व्यापारी के मुनीम से 3 लाख रुपये नगद व मोबाइल की लूट के मामले का खुलासा कर तीन आरोपियों को बापर्दा गिरफ्तार किया है। एसपी विनीत कुमार बंसल 23 जून को मुनीम रूपलाल मीणा (30) द्वारा रिपोर्ट दी गई कि उसके सेंट हसमुख जैन निवासी देवगढ़ की दुकान शहर में स्थित है। उनकी दुकान से फुटकर व्यापारी माल उधार लेकर दिवाक माता मंदिर के पास पास दुकाने लगाते हैं। आज 23 दिसंबर करीब 1 बजे वह कलेक्शन करने बाइक लेकर दुकान से निकला था। दिवाक माता मंदिर पहुंच फुटकर व्यापारियों से उधारी सामान के करीब 03 लाख रुपये बैग में रख शाम 6.30 बजे खुंटगड से



चिकलाड की तरफ आ रहा था। मोड में आस पास उसके आगे दो मोटरसाइकिले आई। उन पर दो-दो आदमी थे, जिन्होंने मुझे कपडे से ढक रखे थे। उनमें से एक ने मुझे पीछे से पकड कर नीचे गिरा दिया और मास्पीट करके पैसों वाला बैग, मोबाइल व मोटरसाइकिल की चाबी छिनकर भाग गये। रिपोर्ट पर प्रकरण दर्ज कर अनुसंधान

प्रारम्भ किया। इस घटना के बारे में एसएचओ मिश्री लाल चौहान द्वारा एसपी बंसल को बताया गया। जिनके निर्देश पर लूट, चोरी, नकबजनी व डकैती की घटनाओं का खुलासा कर वांछित अपराधियों की धरपकड के लिये चलाये जा रहे अभियान के तहत एसपी पबत सिंह व सीओ नाना लाल सालवी के सुपरविजन में थाना देवगढ़ से पुलिस टीमों का गठन किया गया। गतिट टीमों द्वारा अभियुक्तों की तलाश प्रारंभ की गयी। दौराने तलाश मुखबि की आसुचना और तकनीकी साक्ष्यों की सहायता से पुलिस टीम ने 03 अभियुक्तों को डिटेन किया है। मनोवैज्ञानिक तरीके से घटना के बारे में पुछताछ करने पर अभियुक्तों ने उक्त घटना करना स्वीकार किया है। तीनों अभियुक्तों को बापर्दा गिरफ्तार किया जाकर घटना में सलित अन्य साथी की तलाश जारी है।

## जिला स्तरीय विशाल सत्संग को लेकर निकाली विशाल वाहन रैली

### ● पदमावत मीडिया

**प्रतापगढ़।** पूर्ण परमात्मा कबीर साहेब और जगतगुरु तत्वदर्शी सन्त रामपाल जी महाराज जी की असीम दया से राजस्थान के प्रतापगढ़ जिले में जिला स्तरीय विशाल सत्संग देहज मुक्त विवाह (रमणी) रकदान, देहदान शिविर व निःशुल्क नामदीक्षा का आयोजन 27 दिसम्बर, शुक्रवार प्रातः 10 बजे से 2 बजे तक सुखाडिया स्टेडियम नीमच चोराह प्रतापगढ़ में किया जा रहा है। जिला स्तरीय विशाल सत्संग को लेकर बुधवार को सामुदायिक हाउसिंग बोर्ड कॉलोनी प्रतापगढ़ से बगवास, धरियावद नाका, नीमच नाका, बस स्टैंड, मंदसौर नाका, मानपुरा, नाकोड़ा नगर, पीजी कॉलेज, किता परिसर, मंडी परिसर से होते हुए वापस विशाल वाहन रैली का समापन हाउसिंग बोर्ड सामुदायिक भवन पर हुआ। इस दौरान सैकड़ों की संख्या में श्रद्धालुगण अपने वाहन लेकर वाहन रैली में शामिल हुए और सभी ने सत्संग को लेकर निमंत्रण पत्र दिया। संत



रामपाल जी महाराज के जिला सेवादारों द्वारा कहीं दिनों से घर-घर जाकर विशाल सत्संग में भाग लेने को लेकर भी निमंत्रण देकर व्यापक स्तर पर होर्डिंग्स, बैनर, पैम्पलेट, रैली आदि के माध्यम से आर्मात्रित किया है।

### संत रामपाल जी महाराज का मुख्य उद्देश्य

संत रामपाल जी महाराज का मुख्य उद्देश्य यह है कि भ्रष्टाचार को खत्म करना, विश्व को सतभक्ति देकर मोक्ष प्रदान करना, समाज से जाति-पाति के भेद को मिटाना, युवाओं में नैतिक और आध्यात्मिक जागृति लाना, समाज से हर प्रकार के नशे को दूर करना, समाज से दंडेज रूपी कुत्तरी को जड़ से खत्म करना, समाज में शांति व भाईचारा स्थापित करना व सामाजिक बुराइयों को समाप्त करके स्वच्छ समाज तैयार करना है।

## सहकार से समृद्धि अभियान का जिला स्तरीय कार्यक्रम



### ● पदमावत मीडिया

**उदयपुर।** “सहकार से समृद्धि” अभियान के तहत जिला स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन बुधवार को केन्द्रीय सहकारी बैंक उदयपुर के सभागार में हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि उदयपुर ग्रामीण विधायक फूलसिंह मीणा थे और अध्यक्षता राजस्थान राज्य सहकारिता प्रकोट के संयोजक प्रमोद सागर ने की। जिला स्तरीय कार्यक्रम में नवगठित 9 समितियों को पंजीयन प्रमाण पत्र , 5 पशुपालकों को गोपाल क्रेडिट कार्ड, 5 कृषकों को अल्पकालीन ऋण के सार्केतिक चैक और 3 समितियों को माईक्रो एटीएम का किया विवरण किया गया। कार्यक्रम में उदयपुर, सलुम्बर एवं राजसमन्द जिले की विभिन्न ग्राम सेवा सहकारी समितियों एवं दुग्ध उत्पादक सहकारी समितियों के 250 पदाधिकारियों एवं सदस्यों की भागीदारी रही।

**राष्ट्रीय कार्यक्रम में केन्द्रीय मंत्री अमित शाह ने किया संबोधित**

प्रारम्भ में नई दिल्ली में केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री श्री अमित शाह के मुख्य आतिथ्य में आयोजित राष्ट्रीय समारोह का लाइव टेलीकास्ट प्रतिभागियों को दिखाया गया। इस समारोह में

केन्द्रीय मंत्री ने “सहकार से समृद्धि” योजना में 54 योजनाओं के महत्व को रेखांकित करते हुए वर्तमान परिपेक्ष्य में उनकी सार्थकता का वर्णन किया और सहकारी समितियों के पदाधिकारियों का मार्गदर्शन किया।

### राज्य स्तरीय कार्यक्रम में मुख्यमंत्री सहित अन्य मंत्रागणों ने किया संबोधित

राज्य स्तरीय कार्यक्रम मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा, सहकारिता मंत्री श्री गोतम दक, पशुपालन एवं डेयरी मंत्री श्री जोराराम कुमावत एवं गृह एवं डेयरी राज्य मंत्री श्री जवाहर सिंह बेठम ने संबोधित किया।

**जिला स्तरीय कार्यक्रम में चे रहे मौजूद**

कार्यक्रम में उदयपुर डेयरी अध्यक्ष डालचन्द डंगी, नाबाई के जिला विकास प्रबन्धक नीरज यादव, डायलाल लबाना, डॉ. मेहनबीन बानो, डॉ. प्रमोद कुमार आदि की गरिमामय उपस्थिति रही। कार्यक्रम के अंत में अतिरिक्त रजिस्ट्रार, सहकारी समितियां, उदयपुर खण्ड एवं केन्द्रीय सहकारी बैंक लि. के प्रबन्ध निदेशक हरी सिवासिया ने आभार जताया।

## सुशासन दिवस पर पंचायत से लेकर जिला स्तर पर हुए आयोजन सुशासन के लिए संकल्पित है शासन और प्रशासन: विधायक फूलसिंह मीणा

### ● पदमावत मीडिया

**उदयपुर।** पूर्व प्रधानमंत्री भारतरत्न श्री अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती बुधवार को सुशासन दिवस के रूप में मनाई गई। जिला प्रशासन व नगर निगम के संयुक्त तत्वाधान में नगर निगम के पं दीनदयाल उपाध्यक्ष सभागार में सुशासन दिवस कार्यक्रम हुआ। इसमें जनप्रतिनिधियों और अधिकारियों ने सुशासन की शपथ दोहराई। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि उदयपुर ग्रामीण विधायक श्री फूलसिंह मीणा ने श्री वाजपेयी के व्यक्तित्व और कृतित्व पर चर्चा करते हुए कहा कि उन्होंने अपना संपूर्ण जीवन देश सेवा में समर्पित कर दिया। बतौर जनप्रतिनिधि उन्होंने उच्च आदर्श स्थापित किए। यह वजह है कि आज पूरे देश में उनका समान भाव से आदर किया जाता है। विधायक श्री मीणा ने सभी जनप्रतिनिधियों, अधिकारियों व कर्मिकों को सुशासन के उच्चतम मापदण्ड स्थापित करने, शासन को अधिक पारदर्शी, सहभागी, जनकल्याण और प्रशासन इसके लिए संकल्पित है। विशिष्ट अतिथि स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के समन्वयक श्री के के गुप्ता, गिरीश शर्मा व



नरेशकुमार शर्मा ने भी विचार व्यक्त किए। प्रारंभ में अतिथियों ने दीप प्रज्वलित कर श्री वाजपेयी की तस्वीर पर माल्यार्पण किया। विधायक श्री मीणा ने सभी जनप्रतिनिधियों, अधिकारियों व कर्मिकों को सुशासन के उच्चतम मापदण्ड स्थापित करने, शासन को अधिक पारदर्शी, सहभागी, जनकल्याण और प्रशासन इसके लिए संकल्पित है। विशिष्ट अतिथि स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के समन्वयक श्री के के गुप्ता, गिरीश शर्मा व

महिलाओं को प्रशस्तित पत्र देकर सम्मानित भी किया गया। कार्यक्रम में स्वच्छ भारत स्वच्छ उदयपुर पोस्टर का विमोचन भी किया गया। इस अवसर पर जिला प्रशासन, नगर निगम सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी-कर्मचारी, जनप्रतिनिधि उपस्थित रहे। उधर, प्रत्येक ग्राम पंचायत एवं ब्लॉक मुख्यालयों पर भी सुशासन दिवस मनाया गया। इसमें स्थानीय जनप्रतिनिधियों, कर्मिकों ने भाग लेकर सुशासन की शपथ दोहराई।

## ग्रीन पीपल सोसाइटी का 10 दिवसीय प्रशिक्षण सम्पन्न पर्यावरण संरक्षण के साथ वन एवं वन्यजीव क्षेत्र से जुड़े विषयों पर हुई चर्चा

### ● पदमावत मीडिया

**उदयपुर।** ग्रीन पीपल सोसाइटी द्वारा आयोजित 10 दिवसीय प्रशिक्षण में पर्यावरण संरक्षण, वन और वनस्पति के साथ इन क्षेत्रों में रहने वाले लोगों के जन जीवन के बारे में जानकारी दी गई। इंटरन विद्यार्थी हर्ष माथुर ने अपने अनुभव को साझा करते हुए प्रेजेंटेशन में जन जागरण समिति द्वारा स्थानीय ट्रेडिशनल हर्ब्स एवं आयुर्वेदिक महत्व के विभिन्न जड़ी बूटियों, पादप ,लताओं एवं चूषों के जानकारी दी। फिनिश समिति द्वारा स्वच्छ भारत

मिशन में वेस्ट मैनेजमेंट एवं प्लास्टिक प्रदूषण को खत्म करने व पब्लिक हेल्थ इश्यूज पर की जा रही कार्रवाई से अवगत कराया गया। झील संरक्षण समिति द्वारा झीलों के संरक्षण, स्वच्छता एवं उन्हें प्रदूषण मुक्त रखने के बारे में बताया। आरएसएमएम द्वारा झामर कोटडा में खनन संबंधी एंक्टिविटीज एवं रिक्लेमेशन कार्यों के संबंध में तथा खनन से उत्पन्न प्रदूषण, मृदा क्षरण आदि विषयों पर प्रशिक्षित किया। जीपीएस द्वारा पैडल टू जंगल के आठवें संस्करण में प्रशिक्षार्थियों को



बांसवाड़ा के माही डैम के बैकवॉटर्स में जीवन शैली, संस्कृति, खानपान, आदिवासियों के लिए नवाचार, उनके रहन-सहन एवं शिक्षा के साथ उनसे

जुड़े विभिन्न पहलुओं के बारे में अवगत कराया। जीपीएस द्वारा वन एवं वन क्षेत्र के संवर्धन कार्यों, वन्यजीवों की सुरक्षा कार्यों, लघु वन उपज के बारे में जानकारी, स्थानीय आदिवासियों की जीवन शैली इत्यादि के बारे में बताया हुए झालेल कोटडा क्षेत्र का फील्ड निरीक्षण कराया। अंत में प्रशिक्षणार्थियों द्वारा अपने अनुभव साझा किए गए। इस अवसर पर समिति अध्यक्ष राहुल भटनागर, सुहेल मजबूर, इंद्रजीत माथुर,वीएस राणा, मोहम्मद यासीन पठान, ललित जोशी आदि उपस्थित रहे।